ANE/ VI 0055

Betreff: Anfrage zum Klimaschutzkonzept (Photovoltaik)

Sehr geehrter Herr Stadtprasident Stegemann,

BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Fraktion der Stadtvertretung Neubrandenburg

An der HochstraRe 1
17033 Neubrandenburg
Zimmer: 301.a

Sprechzeiten nach Vereinbarung

Tel.: 0395 555-2770
Mail: buendnis90-die_gruenen@neubrandenburg.de

Neubrandenburg, 25.03.2021

im integrierten Klimaschutzkonzept der Stadt Neubrandenburg ist unter MaBnahme E 20 ,Photovoltaik” (Seite 177)
festgehalten, dass die fiir Photovoltaiknutzung geeignete Dach-und Fassadenflachen im Rahmen der rechtlichen
Mbglichkeiten in das Geodatenportal aufgenommen werden.

Bitte veranlassen Sie in diesem Zusammenhang die Beantwortung folgender Fragen durch den Oberbiirgermeister.
Vielen Dank an Sie und die Mitarbeiter*innen der Verwaltung:

1. Wie stellt sich der aktuelle Stand der unter E 20 ,Photovoltaik” festgehaltenen MaRBnahme dar? Insbeson-
dere: Was wurde von Seiten der Stadt bisher unternommen, dass die fiir Photovoltaiknutzung geeigneten
Dach- und Fassadeflachen im Rahmen der rechtlichen Moglichkeiten in das Geodatenportal aufgenommen

werden?

2. Welche weiteren Schritte zur Umsetzung der genannten MaBnahme sind von Seiten der Stadt noch ge-

plant/erforderlich?

Mit freundlichen GriRen
whe (,QQ_S,.V/

Jutta Wegner

Ratsfrau
Postanschrift: Besucheranschrift:
Fraktion Biindnis90/Die Griinen An der HochstraB8e 1
Friedrich-Engels-Ring 53 17033 Neubrandenburg

17033 Neubrandenburg Zimmer: 301.a

Kontakt:
Tel.: 0395/555-2770

Bankverbindung:

Sparkasse Neubrandenburg-Demmin
IBAN DE46 1505 0200 0301 0220 20
BIC: NOLADE21NBS



STADT NEUBRANDENBURG @

DER OBERBURGERMEISTER

Stadt Neubrandenburg - Postfach 11 02 55 - 17042 Neubrandenburg

Frau
Jutta Wegner

(47.04.2021
Anfrage: ANF/VII/0055 zum Klimaschutzkonzept (Photovoltaik)
Sehr geehrte Ratsfrau Wegner,

die mit Datum vom 25.03.2021 gestellten Fragen zum Stand der Umsetzung der MaBnahme E 20 aus
dem Klimaschutzkonzept der Stadt Neubrandenburg (Photovoltaik) beantworte ich wie folgt:

1. Wie stellt sich der aktuelle Stand der Umsetzung der unter E 20 ,Photovoltaik" festgehalte-
nen MaBnahme dar? Insbesondere: Was wurde von Seiten der Stadt bisher unternommen,
dass die fiir die Photovoltaiknutzung geeigneten Dach- und Fassadenflichen im Rahmen der
rechtlichen Maglichkeiten in das Geodatenprotal aufgenommen werden?

Im Rahmen der derzeitigen personellen Moglichkeiten und der Pandemiesituation ist es bis dato nicht
moglich gewesen, den Punkt E 20 aus dem giiltigen Klimaschutzkonzept signifikant voranzubringen. So
datiert die letztmalig gemeinsam mit der Neubrandenburger Stadtwerke GmbH (neu.sw) vorgenomme-
ne Erhebung von geeigneten Dach- und Fassadenflachen von kommunalen Gebduden aus dem Jahre
2014. Diese bedarf einer Aktualisierung. Dies schlieBt eine bauliche Zustandsbewertung und Fragen der
ErschlieBung, der Statik und des Brandschutzes ein. An einer Erfassung privater Dach- und Fassadenfla-
chen ist zunéchst nicht gedacht.

2. Welche weiteren Schritte zur Umsetzung der genannten MaBnahme sind von Seiten der Stadt
noch geplant/erforderlich?

Es ist beabsichtigt, in Zusammenarbeit mit den kommunalen Beteiligungen die Erhebung zu aktualisie-
ren. Sofern die Abbildung der Flichen im Geodatenportal als Angebot dienen soll, miissen vorab die
vergaberechtlichen Aspekte gepriift werden.

Mit freundlichem GruB
o

ilvio Witt
Oberbiirgermeister

Hausanschrift: Bankverbindung: Kantakt:

Rathaus Sparkasse Neubrandenburg-Demmin Tel, 0395 555-0
Friedrich-Engels-Ring 53 BIC: NOLADE21NBS Fax 0395 555-2600
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